
Ata da Segunda Sessão Ordinária da 
Décima Sétima Legislatura da 
Câmara Municipal de Itanhaém 

 
-13 de fevereiro de 2017- 
 

Aos treze dias do mês de fevereiro, do ano de dois mil e 
dezessete, nesta cidade de Itanhaém, na sede do Poder Legislativo Municipal, à sala 
“Dom Idílio José Soares”, às 18h08min, realizou-se a Segunda Sessão Ordinária da 
Décima Sétima Legislatura, sob a presidência do Vereador Rodrigo Dias de Oliveira, 
secretariado pelos vereadores: Wilson Oliveira Santos e Hugo Di Lallo (primeiro e 
segundo secretários, respectivamente). Invocando a proteção de Deus, o Senhor 
Presidente deu início aos trabalhos da Segunda Sessão Ordinária da Décima Sétima 
Legislatura. Solicitou o Senhor Presidente, aos senhores vereadores, que 
registrassem as suas presenças eletronicamente (quórum completo). Havendo 
número regimental, o Senhor Presidente declarou aberta a sessão. A seguir, a Ata da 
Primeira Sessão Ordinária é colocada em votação, não havendo manifestação 
contrária, é aprovada. Dando continuidade aos trabalhos, o Senhor Presidente 
solicitou ao Primeiro Secretário que procedesse a leitura dos expedientes do Senhor 
Prefeito e de Diversos. A pedido do Vereador Flávio da Cruz Abbasi, e com a 
consonância dos demais edis, é dispensada a leitura dos referidos expedientes. Em 
seguida, o Senhor Presidente determinou o arquivamento dos expedientes do Senhor 
Prefeito e de Diversos, colocando-os a disposição dos senhores vereadores na 
Secretaria da Câmara Municipal. A pedido do Senhor Presidente, o Primeiro 
Secretário procedeu a leitura do Expediente da Câmara Municipal. ATO Nº 01, DE 2 
DE JANEIRO DE 2017, DE AUTORIA DA PRESIDÊNCIA, que “Dispõe sobre 
arquivamento das proposituras apresentadas na legislatura anterior”. ATO Nº 02, DE 
6 DE FEVEREIRO DE 2017, DE AUTORIA DA PRESIDÊNCIA, que “Nomeia a 
composição das Comissões Permanentes da Sessão Legislativa de 2017”. Em 
seguida, o Senhor Presidente determinou o arquivamento do expediente da Câmara 
Municipal, colocando-o a disposição dos senhores vereadores na Secretaria da 
Câmara Municipal. Na sequência, o Senhor Presidente solicitou ao Primeiro 
Secretário que procedesse a chamada dos senhores vereadores para a leitura das 
indicações. VEREADOR ALDER FERREIRA VALADÃO: Indicação nº 47/2017. 
“Indica ao Executivo, a revitalização da trilha de acesso aos pontos turísticos no Morro 
do Sapucaitava - Praia dos Sonhos.” Indicação nº 48/2017. “Indica ao Executivo, a 
manutenção da ciclovia existente na Avenida Presidente Vargas com a Rua 
Expedicionário Poitena, no Bairro Centro.” Indicação nº 49/2017. “Indica ao 
Executivo, a realização dos serviços de limpeza e manutenção da Rua Vereador João 
de Almeida Batista, no Bairro Savoy I.” Indicação nº 50/2017. “Indica ao Executivo, o 
refazimento da calçada danificada localizada na Praça Comendador Ferrari, no Bairro 
Praia do Sonho.” Indicação nº 51/2017. “Indica ao Executivo, os serviços de 
melhorias, tais como: roçada e limpeza em toda a extensão da Avenida Izabel Oliveira 



Martins, no Bairro Chácaras Miyawaki.” VEREADOR EDINALDO DOS SANTOS 
BARROS: Indicação nº 68/2017. “Indica ao Executivo, os serviços de limpeza e 
roçada em toda a extensão da Rua João Andrade Junior, localizada no Bairro Jardim 
Oasis.” Indicação nº 69/2017. “Indica ao Executivo, os serviços de melhorias, tais 
como: roçada e limpeza em toda a extensão da Rua Biritiba, localizada no Bairro 
Suarão.” Indicação nº 70/2017. “Indica ao Executivo, os serviços de roçada e limpeza 
no ponto de ônibus, na Rua José Manuel Lorenzo Leiro, travessa da Estrada Coronel 
Joaquim Branco, no Bairro Jardim Magalhães.” Indicação nº 71/2017. “Indica ao 
Executivo, os serviços de roçada e limpeza na Creche "Dr. Edson Batista de Andrade", 
e ao seu em torno, localizada na Rua João Andrade Júnior, no Bairro Jardim Oásis.” 
Indicação nº 72/2017. “Indica ao Executivo, os serviços de roçada, limpeza e a 
manutenção da malha asfáltica em toda a extensão da Avenida Emídio de Souza, 
localizada no Bairro Jardim Oásis.” VEREADOR FLÁVIO DA CRUZ ABBASI: 
Indicação nº 52/2017. “Indica ao Executivo, a manutenção da boca de lobo existente 
na Rua Maria Bechir, altura do número 340, localizada no Bairro Jardim América.” 
Indicação nº 53/2017. “Indica ao Executivo, a limpeza e desassoreamento das valas 
a partir do Km 55 da Estrada Coronel Joaquim Branco, em toda a sua extensão, até a 
Rua Antônio Plinio Branco, localizada no Bairro Aguapeu.” Indicação nº 54/2017. 
“Indica ao Executivo, os serviços de manutenção dos aparelhos da academia de 
ginástica ao ar livre da Praça Adão Pereira, localizada no Bairro Jardim Nossa 
Senhora do Sion.” Indicação nº 60/2017. “Indica ao Executivo, a instalação de um 
redutor de velocidade, do tipo lombada, altura do número 380, na Rua Santos, 
localizada no Bairro Nova Itanhaém.” VEREADOR HUGO DI LALLO: Indicação nº 
43/2017. “Indica ao Executivo, a possibilidade de instalação de bicicletários próximo 
das passarelas ao longo de toda Rodovia Padre Manoel da Nóbrega, no trecho de 
Mongaguá a Peruíbe.” Indicação nº 44/2017. “Indica ao Executivo, o serviço de 
melhorias e manutenção na Ciclovia da Estrada Coronel Joaquim Branco.” Indicação 
nº 45/2017. “Indica ao Executivo, a instalação de lixeiras de concreto nos pontos de 
ônibus, praças públicas e nas proximidades das escolas do nosso município.” 
Indicação nº 46/2017. “Indica ao Executivo, a realização de estudos junto às 
secretarias de Educação Cultura e Esportes e de Planejamento e Meio Ambiente, com 
o objetivo de realizar o plantio de árvores frutíferas e a criação de hortas nas escolas 
municipais.” Indicação nº 66/2017. “Indica ao Executivo, a manutenção dos 
ventiladores e ares-condicionados nas Escolas Municipais de todo o Município.” 
VEREADOR JOÃO CARLOS ROSSMANN (LEITURA DISPENSADA): Indicação nº 
79/2017. “Indica ao Executivo, a instalação de iluminação pública na Estrada Coronel 
Joaquim Branco, no trecho entre a Marginal e a Rodovia, até o trevo do Aeroporto.” 
Indicação nº 80/2017. “Indica ao Executivo, o serviço de nivelamento do calçamento 
na Rua Afonso Junior, esquina com a Rua Benedita de Souza, no Bairro Vila São 
Paulo.” Indicação nº 81/2017. “Indica ao Executivo, os serviços de roçada e limpeza 
no Rio que fica localizado no final da Rua Capitão Afonso Tessitori, no Bairro 
Jequitibá.” Indicação nº 82/2017. “Indica ao Executivo, o serviço de nivelamento do 
calçamento na Rua Afonso Meira Junior, em frente ao número 35, no Bairro Vila São 
Paulo.” Indicação nº 83/2017. “Indica ao Executivo, a recolocação de placa de 
identificação da Rua Cunha Moreira, localizada no Centro, na altura da Câmara e 



Cadeia.” VEREADOR JOSÉ DOMINGOS GONÇALVES SILVA: Indicação nº 
63/2017. “Indica ao Executivo, a instalação de 04 (quatro) redutores de velocidade 
(tipo lombada) em toda extensão da Rua Sebastião Ferreira de Azevedo, localizada 
no Bairro Jardim Oásis.” Indicação nº 64/2017. “Indica ao Executivo, a execução do 
término de pavimentação das ruas Nerval Leal e Waldemar Magalhães, localizadas 
no Bairro Jardim Itapel, trecho que leva à Avenida José Batista Campos.” Indicação 
nº 65/2017. “Indica ao Executivo, a notificação do proprietário do terreno na Rua 
Maranata, defronte ao nº 235, localizada no Bairro Nova Itanhaém, objetivando a 
limpeza e a conservação do mesmo nos termos da legislação vigente.” Indicação nº 
67/2017. “Indica ao Executivo, que faça gestão junto à Litoral Sul Transportes Urbanos 
Ltda., que proceda com a implantação e/ou instalação de 01 abrigo de parada de 
ônibus na Avenida Sorocabana, cruzamento com a Rua Clara Martins Zwarg, 
localizada no bairro Bopiranga.” Indicação nº 74/2017. “Indica ao Executivo, a 
instalação de 01 (um) poste e 02 (dois) braços de iluminação pública (defronte a 
Padaria Jamaica) na Avenida Abert Sabin, altura do nº 1325, localizada no Bairro 
Jardim Jamaica.” VEREADOR PETERSON GONZAGA DIAS: Indicação nº 61/2017. 
“Indica ao Executivo, a implantação da iluminação no Playground da Orla do Centro 
entre os Quiosques Moai e Quiosque Itanhaém.” Indicação nº 62/2017. “Indica ao 
Executivo, instalação de Escadas e Rampas de Acesso em toda a extensão da Orla 
da praia, no Centro.” VEREADOR RODRIGO DIAS DE OLIVEIRA: Indicação nº 
55/2017. “Indica ao Executivo, providências no sentido de sanar o vazamento de 
esgoto na Rua Abel Francisco Caniçais, altura do nº 516, no Bairro Savoy.” Indicação 
nº 56/2017. “Indica ao Executivo, gestão junto a Elektro, objetivando a instalação de 
um braço de iluminação com a respectiva luminária, na Avenida Conceição, em frente 
à Igreja Santo Antônio, localizada no Bairro Jardim Coronel.” Indicação nº 57/2017. 
“Indica ao Executivo, a possibilidade de incluir no cronograma de serviços um projeto 
para a elevação do nível carroçável da ponte sobre o ''Rio Bicudo'', localizada na 
Avenida Harry Forssell, no Bairro Belas Artes.” Indicação nº 58/2017. “Indica ao 
Executivo, os serviços de manutenção e reparo do calçamento na Avenida Gonçalo 
Monteiro, localizada no Bairro Cibratel II.” Indicação nº 59/2017. “Indica ao Executivo, 
os serviços de pintura das faixas de sinalização, a instalação de placas indicativas e 
a permanência de um Agente de Trânsito na ETEC Itanhaém.” VEREADOR WILSON 
OLIVEIRA SANTOS: Indicação nº 73/2017. “Indica ao Executivo, os serviços de 
limpeza nas guias e sarjetas, bem como desentupimento dos bueiros nas ruas João 
Pedro Orsi e Imperatriz Leopoldina, ambas no Bairro Jardim Fazendinha, no trecho 
entre a rodovia e a ferrovia.” Indicação nº 75/2017. “Indica ao Executivo, os serviços 
de limpeza na Rua Luiz Rodrigues, em toda sua extensão, localizada no Bairro Jardim 
Italmar.” Indicação nº 76/2017. “Indica ao Executivo, os serviços de manutenção do 
alambrado em torno do imóvel que abriga o Projeto Franklin Fray Martins, na Rua 
Pedro Antônio Ribeiro, localizada no Bairro Umuarama.” Indicação nº 77/2017. 
“Indica ao Executivo, os serviços de sinalização e pintura da faixa de pedestres 
defronte à Escola Municipal Professora Elga Reis, nas ruas: Antônio Assunção Filho 
e Francisco Nicolini, no Bairro Umuarama.” Indicação nº 78/2017. “Indica ao 
Executivo, os serviços de manutenção do asfalto e calçamento da Rua João 
Capistrano Pereira, em toda a sua extensão, no Jardim Ieda.” Concluída a leitura das 



indicações, o Senhor Presidente determinou o encaminhamento das mesmas ao 
Senhor Prefeito. Em seguida, tem início a deliberação dos requerimentos pautados. 
Solicitou o Senhor Presidente, ao Primeiro Secretário, que procedesse a leitura dos 
requerimentos. REQUERIMENTO Nº 09/2017, DE AUTORIA DO VEREADOR HUGO 
DI LALLO, subscrito pelos nobres edis: Alder Ferreira Valadão, Edinaldo dos 
Santos Barros, Flávio da Cruz Abbasi, João Carlos Rossmann, Peterson 
Gonzaga Dias, Rodrigo Dias de Oliveira, Silvio Cesar de Oliveira e Wilson 
Oliveira Santos. “Solicita à Secretaria de Segurança Pública, com cópia ao Executivo 
Municipal, informações sobre a implantação da Delegacia da Mulher (DDM) em nosso 
município.” O requerimento é colocado em discussão. Fizeram uso da palavra os 
nobres edis: Hugo Di Lallo, Alder Ferreira Valadão e Sílvio Cesar de Oliveira. O 
requerimento continua em discussão, ninguém mais se manifesta. Posto em votação 
eletrônica é APROVADO (09 votos favoráveis). REQUERIMENTO Nº 10/2017, DE 
AUTORIA DO VEREADOR HUGO DI LALLO, subscrito pelos nobres edis: Alder 
Ferreira Valadão, João Carlos Rossmann, Peterson Gonzaga Dias, Rodrigo Dias 
de Oliveira, Silvio Cesar de Oliveira e Wilson Oliveira Santos. “Solicita ao 
DETRAN - Departamento Estadual de Trânsito, com cópia ao Executivo Municipal, 
informações a respeito do projeto de transformação/adequação de nova estrutura da 
sede do CIRETRAN - Circunscrição Regional de Trânsito de Itanhaém.” O 
requerimento é colocado em discussão. Fizeram uso da palavra os nobres edis: Hugo 
Di Lallo, Silvio Cesar de Oliveira e Alder Ferreira Valadão. O requerimento continua 
em discussão, ninguém mais se manifesta. Posto em votação eletrônica é 
APROVADO (09 votos favoráveis). REQUERIMENTO Nº 11/2017, DE AUTORIA DO 
VEREADOR ALDER FERREIRA VALADÃO, subscrito pelos nobres edis: 
Edinaldo dos Santos Barros e Peterson Gonzaga Dias. “Solicita à Litoral Sul 
Transportes Urbanos Ltda., informações sobre possíveis melhorias na frota de 
veículos utilizados no transporte público coletivo em nosso município.” O requerimento 
é colocado em discussão. Fizeram uso da palavra os nobres edis: Alder Ferreira 
Valadão e João Carlos Rossmann. O requerimento continua em discussão, ninguém 
mais se manifesta. Posto em votação eletrônica é APROVADO (09 votos favoráveis). 
REQUERIMENTO Nº 12/2017, DE AUTORIA DE VEREADOR FLÁVIO DA CRUZ 
ABBASI, subscrito pelos nobres edis: Hugo Di Lallo, Rodrigo Dias de Oliveira, 
Silvio Cesar de Oliveira e Wilson Oliveira Santos. “Solicita à Elektro, informações 
sobre a possibilidade de extensão da rede elétrica no trecho compreendido entre a 
Rua José Lopes, a partir do número 73, até a Avenida K, no Bairro Parque Evelyn.” O 
requerimento é colocado em discussão. Fizeram uso da palavra os nobres edis: Silvio 
Cesar de Oliveira, João Carlos Rossmann e Flávio da Cruz Abbasi. O requerimento 
continua em discussão, ninguém mais se manifesta. Posto em votação eletrônica é 
APROVADO (09 votos favoráveis). REQUERIMENTO Nº 13/2017, DE AUTORIA DO 
VEREADOR RODRIGO DIAS DE OLIVEIRA, subscrito pelos nobres edis: Alder 
Ferreira Valadão, Flávio da Cruz Abbasi, Hugo Di Lallo e Wilson Oliveira Santos. 
“Solicita à SABESP, informações sobre a possibilidade de implantação da rede de 
esgoto nas ruas da região do Bairro Belas Artes.” O requerimento é colocado em 
discussão. Fez uso da palavra o nobre Edil Flávio da Cruz Abbasi. O requerimento 
continua em discussão, ninguém mais se manifesta. Posto em votação eletrônica é 



APROVADO (09 votos favoráveis). REQUERIMENTO Nº 14/2017, DE AUTORIA DO 
VEREADOR WILSON OLIVEIRA, Alder Ferreira Valadão, Flávio da Cruz Abbasi, 
Hugo Di Lallo, João Carlos Rossmann, Rodrigo Dias de Oliveira e Silvio Cesar 
de Oliveira. “Solicito à Elektro, informações sobre previsão de troca do poste de 
iluminação localizado na Rua Francisco Nicolini, em frente à Escola Municipal 
Professora Elga Reis, no Bairro Umuarama.” O requerimento é colocado em 
discussão. Fizeram uso da palavra os nobres edis: Wilson Oliveira Santos e Silvio 
Cesar de Oliveira. O requerimento continua em discussão, ninguém mais se 
manifesta. Posto em votação eletrônica é APROVADO (09 votos favoráveis). 
REQUERIMENTO Nº 15/2017, DE AUTORIA DO VEREADOR JOÃO CARLOS 
ROSSMANN, subscrito pelos nobres edis: Alder Ferreira Valadão, Flávio da Cruz 
Abbasi, Hugo Di Lallo, José Domingos Gonçalves Silva, Peterson Gonzaga Dias, 
Rodrigo Dias de Oliveira e Wilson Oliveira Santos. “Solicita ao Executivo, 
informações sobre a revitalização e a instalação de 15 a 20 Boxes de vendas na Praça 
do Pescado, no Bairro Baixio, localizado no antigo prédio que se chamava 
Entreposto.” O requerimento é colocado em discussão. Fizeram uso da palavra os 
nobres edis: João Carlos Rossmann, Flávio da Cruz Abbasi e Alder Ferreira Valadão. 
O requerimento continua em discussão, ninguém mais se manifesta. Posto em 
votação eletrônica é APROVADO (09 votos favoráveis). REQUERIMENTO Nº 
16/2017, DE AUTORIA DO VEREADOR JOÃO CARLOS ROSSMANN, subscrito 
pelos nobres edis: Alder Ferreira Valadão, Flávio da Cruz Abbasi, Hugo Di Lallo, 
José Domingos Gonçalves Silva, Peterson Gonzaga Dias, Rodrigo Dias de 
Oliveira e Wilson Oliveira Santos. “Solicita ao Executivo, que informe sobre a 
possibilidade de instalação de rampas de acesso nas Praias de Itanhaém, conforme 
especifica.” O requerimento é colocado em discussão. Fizeram uso da palavra os 
nobres edis: Flávio da Cruz Abbasi, Alder Ferreira Valadão e Peterson Gonzaga Dias. 
O requerimento continua em discussão, ninguém mais se manifesta. Posto em 
votação eletrônica é APROVADO (09 votos favoráveis). REQUERIMENTO Nº 
17/2017, DE AUTORIA DA MESA DIRETORA. “Solicita à Superintendência do 
Patrimônio da União em São Paulo - SPU/SP, informações sobre autorização para 
permissão de uso, expedida por essa Superintendência, para instalação de 
empreendimento de recreação, no local denominado "Morro do Paranambuco", 
Município de Itanhaém/SP.” O requerimento é colocado em discussão, ninguém se 
manifesta. Posto em votação eletrônica é APROVADO (09 votos favoráveis). Na 
sequência, a pedido do Senhor Presidente, o Primeiro Secretário procedeu a leitura 
da Moção de Pesar. MOÇÃO DE PESAR Nº 02, DE 2017, DE AUTORIA DE TODOS 
OS VEREADORES. “Moção de Pesar em decorrência do falecimento da Senhora 
Irany Brito Forssell, ocorrido no dia 4 de fevereiro p. p.” Não havendo mais matéria a 
ser deliberada no expediente dos senhores vereadores, o Senhor Presidente passou 
a palavra aos vereadores inscritos para falarem ao final do expediente. Fizeram uso 
da palavra os nobres edis: Edinaldo dos Santos Barros, Alder Ferreira Valadão, Flávio 
da Cruz Abbasi, João Carlos Rossmann, Silvio Cesar de Oliveira, Hugo Di Lallo e 
Rodrigo Dias de Oliveira. Não havendo mais nenhum vereador inscrito, o Senhor 
Presidente convocou os senhores vereadores para a TERCEIRA SESSÃO 
ORDINÁRIA, a ser realizada no dia 20 de fevereiro do corrente ano, às 18h00min, e 



declarou encerrada a sessão às 19h42min. Para constar, eu, 
__________________________, Ana Lúcia da Silva Borges (Redatora de Atas), 
transcrevi a presente ata, a qual irá devidamente assinada pelo Presidente da Câmara 
Municipal, Vereador Rodrigo Dias de Oliveira, pelos demais membros da Mesa 
Diretora e por mim. Sala “Dom Idílio José Soares”, treze de fevereiro de dois mil e 
dezessete.  
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